



**СЪЮЗ НА СИНДИКАЛНИ ОРГАНИЗАЦИИ В**  
**МИНИСТЕРСТВО НА ПРАВОСЪДИЕТО**

гр.Бургас, ул."Александровска" № 101, ОД „Охрана-Бургас”

рег. № 20/15.04.2024г.

ДО  
МИНИСТЪР НА ПРАВОСЪДИЕТО  
МАРИЯ ПАВЛОВА

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР,**

Обръщаме се към Вас с надеждата, че ще срещнем разбиране и подкрепа във Ваше лице, в качеството Ви на наш работодател и най-висшестоящ държавен орган, изпълняващ политиката по изпълнение на наказанията на осъдените лица в Република България.

С огорчение бихме искали да споделим, че не намерихме разбиране и подкрепа от предшестващия Ви министър на правосъдието. Демонстративно бяхме negliжирани и пренебрегвани от министърът на правосъдието ДОЦ. Д-Р АТАНАС СЛАВОВ, за когото явно бе по-важно, по безпрецедентен начин, еднолично да назначи като член на управителния съвет на ДП „ФЗД“ председателя на ССЗБ г-н Ясен Тодоров, нарушавайки всякакви нормативни актове, регламентиращи подбора, като по този начин постави останалите синдикални организации в структурата на МП в неравностойно положение спрямо „Синдиката на служителите в затворите в България“.

След многократни молби и заявки от наша страна за открит диалог с министъра на правосъдието, такава се състоя еднократно на 11.01.2024 г. или седем месеца и пет дни след заемането на поста министър на правосъдието от ДОЦ. Д-Р АТАНАС СЛАВОВ.

На тази среща пред представителите на синдикалните организации в МП и пред главните директори на Главна дирекция „Изпълнение на наказанията“ и Главна дирекция „Охрана“, г-н Славов пое ангажимент за изравняване на допълнителните възнаграждения на служителите от Главна дирекция „Изпълнение на наказанията“ и Главна дирекция „Охрана“, с всички в сектор сигурност, към които принадлежим и ние.

Самият той си определи срок от 30 /тридесет/ дни за конкретни действия по случая. Този срок така и не бе спазен от г-н Славов. Въпреки многократните ни искания, същия отбягваше поканите ни за среща, поради което не успяхме да проведем разумен и конструктивен диалог с него.

Също така, искаме да насочим вниманието Ви към факта, че назначената от министъра комисия по проекти на **НАРЕДБА № Н-2 ОТ 24.08.2022 г. за условията и реда за формиране и изплащане на допълнителното възнаграждение за постигнати резултати в служебната дейност на служителите в Главна дирекция „Изпълнение на наказанията“ и териториалните и звена и НАРЕДБА № Н-3 от 24.08.2022 г. за условията и реда за формиране и изплащане на допълнителното възнаграждение за постигнати резултати в служебната дейност на служителите в Главна дирекция "Охрана" и териториалните ѝ звена**, към м. април 2022 г. завърши своята дейност. **Към днешна дата наредбата е юридически факт, но не са финансово обезпечени, поради нехайството на Министър Славов и финансовия отдел в МП.**

Както в проекта на Закон за Държавния бюджет на Република България за 2024 г., така и в гласуваните допълнително отпуснати финансови средства, е одобрено от правителството постановление за разпределяне на близо 270 млн. лв. на служителите в държавните администрации, като не става ясно дали е предвидено увеличение на основното месечно възнаграждение на държавните служители и лицата работещи по трудово правоотношение, и ако е предвидено, какъв е неговият размер. Още по- малко яснота има относно увеличението на социалните плащания до размер равен на размера допълнителните възнаграждения за останалите служители в сектор „Сигурност“, а именно - средства за храна, специфични служебни дейности, време на разположение, работа с дисплей, пътни разходи, работа в йонизираща среда, средства за вещеве доволствие и средствата за постигнати резултати във вече утвърдените наредби, като същите за втора поредна година не са обезпечени финансово.

В средствата за масова информация е разгласено само, че така отпуснатите средства, залежали в бюджета за тази година, са за премахване на разликите в заплащането в публичната сфера.

С оглед изравняване на социален статус, доходите и жизненото равнище на държавните служители и лицата работещите по трудови правоотношения в Главна дирекция „Изпълнение на наказанията“ и Главна дирекция „Охрана“ с тези на служителите в сектор „Сигурност“ считаме, че размерът на горепосочените средства следва да бъде:

№	Допълнителни възнаграждения	Размер
1.	Увеличение на работната заплата на всички служители в ГДО и ГДИН.	10%
2.	Увеличение на средствата за храна.	200 лв.
3.	Увеличение на сумата за специфични служебни дейности.	380 лв.

4.	Увеличение времето на разположение.	<b>0,50 лв.</b>
5.	Увеличение на сумата за работа със скенер на служителите работещи в среда с йонизиращи лъчения.	<b>7 лв.</b>
6.	Увеличение на сумата за работа с дисплей.	<b>10 лв.</b>
7.	Увеличение на паричната сума за пътни пари по време на платен годишен отпуск.	<b>120 лв.</b>
8.	Увеличение на средствата за вещевево довольствие.	<b>800 лв.</b>
9.	Увеличение на средствата за постигнати резултати.	<b>780 лв.</b>
10.	Увеличение на сумата за служители, заемащи длъжност „младши експерт“	<b>100 лв.</b>

Убедени сме, че с оглед на осъществяване на социалния диалог в Министерство на правосъдието, за гарантиране и защита на социално - икономическите и професионални права, както и постигнатата договореност с Министъра на правосъдието, за равнопоставеност при третирането на служителите с идентични функции по ЗМВР, очакваме компетентните институции - Министерски съвет, Министерството на правосъдието и Министерство на финансите да предприемат необходимите действия за увеличаване размера на заплатите и социалните плащания на служителите в ГД „Охрана“ и Главна дирекция „Изпълнение на наказанията“.

От ССОМП изразяваме надежда, че ще се преустанови отрицателната тенденция на видимото разделяне по финансов признак между служителите в сектор „Сигурност“, както и задълбочаване на усещането за несигурност и несправедливост. Считаме, че са необходими спешни и неотложни действия по посока запазване на човешкият ресурс в Главна дирекция „Изпълнение на наказанията“ и Главна дирекция „Охрана“, както и постигането на социална справедливост, което по несъмнен начин ще повиши мотивацията и ефективността на служителите.

С уважение: \_\_\_\_\_  
Председател на УС /Иван Иванов/

С уважение : \_\_\_\_\_  
Зам.-председател на УС /Недка Петрова/